

企业如果拖欠工资 今后就甭想去银行贷款

央行这一招真妙,南京暂时还没有企业上榜

快报讯(记者 石明舟)今后拖欠职工工资的企业想要从银行贷款不那么容易了!中国人民银行近日表示,全国范围内有600多家企业因为拖欠职工工资,被企业征信系统记录在案,这些信息将成为企业的不良信用记录。记者了解到,截至2006年年底,南京尚无企业上榜。

据了解,目前徐州有30家企业因为拖欠职工工资被列入“黑名单”。中国人民银行徐州市中心支行刘计策接受记者采访时表示,企业拖欠工资信息是从徐州劳动和社会保障局中等相关部门获得的。2006年徐州市共有81家企业拖欠工人工资83次,涉及人数2682人,拖欠工资额561.23万元。

不少企业在得知可能会被列入企业黑名单之后,纷纷采取补救措施,及时解决工资拖欠的情况,经过处理后,结清79次,人数2373人,结清工资额434.73万元。“经过我们的最终核对,我们将30家企业拖欠工资的时间、人数、金额和处理情况全部录入到全国联网的企业诚信系统中去”。

人民银行南京分行营业

管理部有关负责人告诉记者,他们在去年也接到了人行总行的信息调查通知,并且与南京市劳动局等单位进行了积极沟通,由他们提供南京企业拖欠工资的情况,但是截至2006年年底,尚无企业因为拖欠工资而上榜人行“黑名单”。

“拖欠工资的信息一旦被录入企业诚信系统,就等于给这个企业贴上了不诚信的标签,将直接影响银行对企业的信贷支持,因此企业拖欠职工工资,等于给自己设下信贷障碍。”昨天下午,人行南京分行有关人士在接受记者采访时表示。

浦发银行南京分行相关负责人魏总表示,他们非常欢迎人行在企业征信系统中增加更多的信息。“现在的征信系统中,主要还是一些企业和银行发生的贷款信息。虽然我们到现在还没有遇到有企业拖欠工资,但是如果以后遇到这种情况,肯定是一个企业资质不良的信号。工资发不出来,要么是企业经营情况太差,没有钱发工资,要么就可能是企业不诚信,故意拖欠职工工资。”魏总说。

五年制高职不得免试注册入学

快报讯(通讯员 华中文 记者 谢静娴)五年制高职教育不得实行免试注册入学,不得实行“分段式”教学,举办学校更不得在校外设置办班点。昨天,江苏省教育厅发出通知,今年将针对五年制高职的办学形式、专业设置、招生方式等方面,对其进行严格规范。

有关负责人昨天表示,

目前,江苏在五年制高职发展中仍存在一些问:部分五年制高职举办学校在校外设置办班点,出现“一校多点”、“一点多校”的不规范办学行为;有的学校招生要求太低,生源质量得不到保障;少数学校的软件和硬件设施跟不上,不具备举办五年制高职的条件。因此,今年江苏将对五年制高职教育进行严格管理。

大型招聘,3.5万岗位等你挑选

快报讯(通讯员 刘锐 记者 项风华)记者昨日从南京人才市场获悉,3月3日和3月10日,南京人才市场将连续两个周六在玄武湖畔的南京国际展览中心举办大型综合性人才招聘会,两场招聘会共有近2000家单位与求职者见面,职位总数超过3.5万个。

据统计,两场招聘会涉及电力、通讯、广告、高科技、房地产、汽车、自动化控制等二

十几个行业,预计销售、电子电器、IT、生产制造、人事行政、机械、财务审计、建筑、服务、商贸将成为会上单位需求最强烈的十类职位。由于周六才是首次在国展中心举办,南京人才市场届时还将在南京文化艺术中心设立招聘直通车,以便前期未获得招聘会信息的求职者可直达国展中心。不过,市人才中心市场招聘部卢湘江部长提醒,求职者心态要尽量保持低调和轻松。

三位科技功臣,各奖50万

快报讯(记者 陈英)“21世纪最缺的是什么?人才!”很多人对电影《天下无贼》的这段对白记忆犹新,在昨天召开的全市科技工作暨软件名城建设推进大会上,记者就深刻感受到这一点,为了吸引科技人才来宁,南京去年出台了多项利好政策,而今年也将继续加强人才工程建设。

在昨天的大会上,从事妇产科临床工作30年的胡娅莉、走出大学校门成功创办

科技型企业的郭宏新、长期组织实施大型电厂烟气脱硫脱硝技术研究开发的孙克勤等3人被授予第八届“南京市科技功臣奖”。除了这份荣誉外,三人还各获得50万元的丰厚奖金,并享受市级劳动模范待遇。据悉,去年起,南京科技奖励的力度大幅提高,市科技工程奖奖金从每人10万元提高到50万元;市科技进步奖一等奖、二等奖、三等奖奖金分别提高到了5万元、3万元、1万元。

南京将举办首个大型女职工创业成果展

“女明星”创业,不仅仅为了生存

快报讯(记者 陈英 实习生 王瑞)创业之路,巾帼不让须眉,李思美、钱洁、郑元华……近年来,南京涌现出了一大批创业“女明星”。“三八”节前夕,南京市总工会举办首个大型女职工创业成果展,这些创业“女明星”的创业成果将于3月7日在浮

桥数码广场——呈现。

十字绣、儿童服装、手工服饰……昨天到会的近20名自主创业女职工们纷纷带来了自己的创业成果。据悉,如今,不少妇女创业,已经不仅仅是为了生存。很多人创业动机是感觉环境好,有政策支持,同时为了实现自我价值。

梅香

暖冬催,梅花朵朵开 梅花节,昨日已登台 赏梅者,伴着花香来



快报记者 泱波 摄

一年一度,又见梅花开。南京的梅花,从六朝烟水到今日的繁华旖旎,始终是那么淡定从容。

“龙蟠胜地,春风十里梅花。”昨日,第十二届中国南京国际梅花节正式开幕,中山陵园风景区梅花谷内,万株梅花笑脸迎客。

暖冬催,梅花朵朵开

好一片云蒸霞蔚,叫人沉醉

往年梅花节,才刚刚步入花期。今年,大多数梅花都已绽放,远远望去云蒸霞蔚。白色复瓣的玉蝶好像朵朵白云在林间飘荡,浅红的宫粉连成片,宛如天边红霞;花色泛青的绿萼则显得清丽雅致。空气里到处都暗暗飘浮着梅花的清香。

中山陵园管理局有关人士介绍说,暖冬让梅花早早绽放。目前盛开的梅花已经超过一半,红冬至、淡妆宫粉、早粉、粉红朱砂、南京红须等早梅品种正是最佳观赏期,复瓣跳枝、皱皮朱砂、粉白宫粉等中期品种也已粉墨登场,一些晚梅品种也不久将相继绽放。满山姹紫嫣红的梅花让前来赏梅的市民游客目不暇接。

昨天的梅花谷人来人往,走道上,花海中,到处是人,好像过节一样热闹,循着花香而来的除了南京本地的市民以外,花丛中还有不少高个子、白皮肤的老外穿梭其中,“哇哦!好看!”第一次来梅花山的澳大利亚男孩罗杰冲着盛开的梅花,竖起大拇指感叹不已。

有朋自远方来,不亦乐乎 浓浓爱意,随着花香飘

昨天,美国作家 RoyKesey(中文名骆一康)也来到了梅花节开幕现场,受市旅游局之邀,骆一康策划、写作了《外国人看南京》一书,这位老外对南京的梅花也情有独钟,知道了梅花节昨天正式开幕,骆一康一大早就和朋友来到了梅花山,“真的很漂亮!听说这里是‘天下第一梅山’,看来没错!”

为了享受社保,民工热衷签合同

同样是为了社保,下岗人员也来参加民工招聘会

快报讯(记者 项风华)“有社会保险吗?”在昨天鼓楼区劳动局举办的“春风行动”专场招聘会上,一些外地求职者在工作时十分理性。而这场为民工准备的专场招聘会,也有不少下岗失业人员“不请自来”,“订合同、交保险”是吸引他们的最大动力。而以前大多数的民工根本不愿意签合同,因为很难享受到社保,只会被合同束缚,不能想走就走。

来自加拿大的Glem,对南京的梅花也是赞不绝口,他不仅仅是赏梅,昨天他还和其他17位老外一同加入了南京“博爱使者”的行列,由市旅游局为他们颁发了大红的证书,“被选为‘博爱使者’,我很荣幸,回到北京之后,我一定把在南京的所见所闻写成文章,告诉更多的人。回到加拿大,我也会把南京的梅花山介绍给我的朋友,希望他们也来中国,来南京看一看美丽的梅花。”

遥知不是雪,唯有暗香来 今年,踏雪寻梅还有吗

“天下第一梅山”的花事盛会自然也吸引了各地的摄影发烧友,他们扛着“长枪短炮”从全国各地赶来。

昨天,在比较僻静的梅花研究中心,记者就遇上了十多位老人,正将镜头对准一株粉色的梅花,专注地选角度、调焦距。“我们每年都来的,就为了拍梅花。”潘仁福老人说,他们都是常州的炎黄文化研究会老摄影家协会的成员,每年一到了梅花盛开的季节,就赶紧找车,一起来南京了。一般至少呆上两天,拍的不过瘾,还要来两三次。

“早上六点就有人来了,对着一株花一蹲就是老半天。”一名老摄影家告诉记者,每年花开的时候,甚至台湾香港的摄影家都要赶来,有时候等很久也等不着雨,就自己带了喷雾器,寻找烟雨蒙蒙的感觉。“可惜的是,今年天气暖和,等了那么久一场雪也没有,看不到傲雪寒梅了。”他一惋惜,“梅花香自苦寒来,少了雪景,总是一大憾事。”

提醒

赏梅票价:梅花节期间,游客只要花上30元就可以进入梅花山、梅花谷、石象路神道、红楼艺文苑赏梅。

赏梅交通:可乘坐9、20、游1、游2、游3等公交线路抵达景区后就近选择入口。

链接

这些,都是赏梅的好地方

雨花台,寻访东晋梅花山

南京南郊的雨花台梅岗,可以说是南京最早的梅花山。梅岗又称梅岭岗,其名起源于东晋。

作为梅花节分会场,雨花台景区节日期间推出主题系列旅游活动。记者了解到,千株梅园内的数十株梅花已绽开了笑脸,游客可以在二泉后山梅岗观赏盛开的梅花;雨花石博物馆举办的“暗香疏影”梅花专题雨花石展,将展出有梅花图案的雨花石和梅花题材的美术作品。

古林公园,看看古梅盆景

古林公园也是梅花节分会场,园内近3000株梅花已竞相开放。该园引种栽培的小绿萼、粉红朱砂、残雪、大羽、佐桥红等60个品种已进入盛花期,此外种有叶多花多的重叶梅、花期较晚的胭脂梅和日本的武藏野、乙女等在南京难得一见的梅花优良品种,公园里还珍藏着百余盆老梅盆景,很值得观赏。

傅家边,赏梅还能赏梅

傅家边农业科技园有万亩梅花,游客漫步其中,可领略世外桃源的神韵和大自然秀美的风光,还可去生态草莓园摘草莓,品尝具有当地特色的农家土菜,并可以在农特产品一条街上自由购买当地特色产品。

快报记者 孙兰兰 陈英

疾控部门发布传染病提醒 3月重点预防 呼吸道传染病

快报讯(通讯员 范华锋 记者 刘峻)南京市疾病预防控制中心昨天发布本月传染病注意事项,提醒市民重点预防流感、流脑、麻疹等呼吸道传染病。

该中心主任助理陆小军介绍说,春季风较大,温差也较大,如果不注意防寒保暖,人体往往难以适应剧烈变化的气温,抵抗力下降,容易感冒着凉。3月里虽然常常阳光普照,但仍要“春捂”,特别是儿童、老人等体质较弱的人群要特别注意防寒保暖,市民居家要注意室内的通风,同时适当锻炼身体,增强机体抵抗力。

值得注意的是,每年的春季也是流脑、麻疹的多发期。据该中心免疫规划科丁筱竹科长介绍,从该中心历年的疾病监测来看,每年的2-4月,是流脑和麻疹的多发期。特别是流脑,其临床症状与流感很相似,比较容易混淆,因此市民在发现感冒症状后应及时就医,切不可大意买感冒药自行处理而耽误病情。由于目前已过了注射流脑疫苗进行预防的季节,因此市民没有必要再去注射流脑疫苗,主要是多注意加强自我保护,注意个人及环境卫生,室内常通风,勤晒衣被,儿童在流行期间最好不要去拥挤的公共场所,多晒太阳等。目前学校、托幼机构已开学,学校和托幼机构要认真落实晨检制度,及时发现临床表现有发热、头痛、呕吐、皮肤黏膜出血点或淤斑、以及颈项强直等脑膜刺激症的流脑可疑症状者。

丁筱竹说,春季除了流脑外,麻疹也是一种常见多发疾病,一般多发于儿童,特别是免疫空白人群。家长可以查看自家小孩的“儿童预防接种证”是否漏种,根据规定小孩一般在8月龄和1.5-2岁分别接种1次,如果漏种可及时去所在地区卫生院补种。此外,丁科长提醒说,如果小孩周围密切接触者人群中有人患上麻疹,最好主动到所在地卫生院进行应急接种,以有效预防麻疹的发生。据介绍,麻疹疫苗属于计划内疫苗,可以免费接种。

省卫生厅发出疾病预警

早春时节

儿童当心风疹水痘

快报讯(记者 张星)昨天,江苏省卫生厅在其网站上发出疾病预警信息:春季是风疹、水痘等呼吸道传染病好发季节,也是手足口病的好发季节,春季谨防呼吸道传染病发生。

据介绍,三月份处在早春季节,加上春节后异地流动人口大量增加,人员流动与接触频繁,使得呼吸系统疾病的传播、传染可能性大为增加。风疹、水痘等呼吸道传染病感染主要对象为5-9岁儿童,预防措施上应注意加强室内通风,保持空气流通;托幼机构应加强晨检,及时发现病人,及时离园、园去医院诊治;对易感儿童可应用“麻风腮”联合疫苗或水痘减毒活疫苗免疫预防。手足口病的感染对象主要为幼托儿童,早期发现,早期隔离是控制本病疫情扩散的最有效措施。因此托幼机构应加强教室、居室等环境的空气流通、新鲜,做好日常性消毒隔离(玩具、餐具、便器等消毒)措施,培养幼儿良好的个人卫生习惯。

同时,随着惊蛰节气过后,冬眠的动物开始苏醒,蚊蝇等媒介生物开始繁殖活动,因此在这一季节开展消灭早春第一代蚊蝇等媒介生物是控制蚊蝇密度的好办法,可收到事半功倍的效果。